

**ОТЗЫВ**  
**научного руководителя на диссертацию**  
**Мураталиевой Жибек Калысбековны**  
**на тему: «Международно-правовое регулирование**  
**организации и проведения международных выставок»,**  
**представленной на соискание ученой степени кандидата**  
**юридических наук по специальности 12.00.10 – «Международное право.**  
**Европейское право»**

Тема диссертационного исследования Ж.К. Мураталиевой представляется актуальной. Активное развитие интеграционных и глобализационных процессов в современных условиях неразрывно связано с проведением различного рода международных выставок, которые уже длительное время оказывают стимулирующее воздействие на развитие экономики. Организация и проведение международных выставок является одной из самых динамичных сфер современной мировой экономики, поскольку играет важную роль в укреплении международных связей, повышении международного имиджа государства, развитии внутренней и внешней торговли, привлечении инвестиций и кредитов, пропаганде новых технологий, новых видов продукции и услуг, стимулировании и закреплении позитивных структурных изменений в экономике, содействии научно-техническому и технологическому обновлению производства, развитии делового туризма и т.д. Международные выставки являются одним из коммуникационных каналов современных предприятий в глобальной мировой экономической системе, обеспечивает взаимосвязь с экономиками многих стран.

Диссертация представляет собой самостоятельную завершенную научно-квалификационную работу, научная новизна которой заключается в том, что в ней впервые на уровне монографического исследования осуществлен всесторонний анализ современной системы международно-правового регулирования организации и проведения международных выставок.

В работе исследовано взаимодействие международного и внутригосударственного права в процессе регулирования организации и проведения международных выставок, изложено авторское видение вопросов нормативно-правового регулирования организации и проведения международных выставок на национальном уровне с учетом международных стандартов. Также проведен комплексный анализ проблем правового регулирования организации и проведения международных выставок и функционирования Международного бюро выставок, показана важная роль Соглашения о налоговых и таможенных льготах и преференциях в системе международно-правового регулирования организации и проведения международных выставок, разработан проект такого Соглашения, а также

обоснована необходимость принятия поправок к Парижской конвенции о международных выставках.

Сформулированные в диссертации выводы и положения имеют значение для развития науки международного права.

Практическое значение результатов исследования состоит в том, что они могут быть использованы в при подготовке и совершенствовании законодательных и международно-правовых актов, регулирующих внутригосударственные и международные отношения с сфере организации и проведения международных выставок.

Мураталиева Ж.К. проявила себя как состоявшийся молодой ученый, способный ставить научные цели и задачи, собирать, обобщать и анализировать теоретический и эмпирический материал, делать свои оригинальные выводы.

Диссертация Мураталиевой Жибек Калысбековны на тему: "Международно-правовое регулирование организации и проведения международных выставок" соответствует требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в ред. Постановления Правительства Российской Федерации от 30 июля 2014 г. № 723), и может быть рекомендована к защите, а ее автор – Ж.К. Мураталиева заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.10 – "Международное право. Европейское право".

Научный руководитель  
кандидат юридических наук  
(12.00.10 - Международное право),  
старший научный  
сотрудник, профессор кафедры  
международного права  
Дипломатической академии  
МИД России



Ашавский  
Борис Матвеевич

"5" февраля 2018 г.

Подлинность руки  
удостоверяю:  
Начальник Общего отдела  
Дипломатической академии МИД России

Почтовый адрес: 119021, г. Москва,  
ул. Остоженка 53/2, строение 1  
Тел.: (495) 608-09-07; E-mail: [ilaw@dipacademy.ru](mailto:ilaw@dipacademy.ru)